

庆祝第39个教师节特别策划

躬耕教坛 潜心育人

——桂林风采教师访谈



▲朱沁夫

“以爱育爱”的朱老师

自2008年9月开始，桂林中学政治教师朱沁夫在自己的岗位上已经坚守了15年。回首教学生涯，高中和初中两个学段的工作经历，并先后作为班主任完整带过两轮初高中循环……让他有着别样的收获。

工作中，他始终坚信“以爱育爱”教育理念，坚持用温暖的心去关爱每个学生，用宽容的心去对待学生的每一个小过失，用欣赏的目光去关

注学生的每一个闪光点。在担任班主任期间，所带班级班风正、学风好，学生全面发展。教学相长，多年的教学与研究实践，以及在教育教学实践反思、总结和提高，朱沁夫从教坛新秀逐渐成长为学校青年骨干，再到市学科教学骨干，一步一个脚步，走得踏踏实实。

这些年，他累计参加市级、自治区级优质课比赛达20余次，荣获初

中、高中全市优质课竞赛一等奖、全市初中教师教学技能比赛一等奖第一名，并代表桂林市参加广西优质课比赛获一等奖。他还先后获得了“桂林市中小学优秀德育工作者”“桂林市学校国防工作先进个人”“桂林市平安校园创建先进个人”“桂林市优秀教育工作者”等荣誉称号。

(林媛媛)



▲周祥华

百倍努力 为教育筑基

桂林市阳光学校美术教师周祥华，从教22年，与学校共同成长。这几年，他同时担任学校安全组长、综合组教研组长和教导处主任职务，始终以火一样的热情，百倍的努力，百倍的干劲，在“教书育人”这个平凡而神圣的工作岗位上默默奉献、辛勤地耕耘。他以自己的行动出色地履行了一个教师的职责，以自己的工作实绩赢得了学生和

家长的信任，得到了学生、家长和学校的一致肯定。

善教乐教，在日常教学中，他高度重视学生创新精神和审美能力的培养。同时，他主抓学校体艺、科技工作，推动学校合唱队、舞蹈队、篮球队取得多项市级荣誉。近三年带队参加市(区)级文体比赛，累计386人获奖，接连荣获优秀老师指导奖项。

值得一提的是，在长期担任该校安全组期间，周祥华自觉履行安全工作岗位职责，抓工作有思路、有创新、有成果、有新举措。不但注重安全意识培养，而且以实际行动确保安全无事故，精心组织实施“创建平安校园”活动，达到了校园安全目标。

(王静)

桂林市清风实验学校举行教师节庆祝活动

为深入学习贯彻党的二十大精神，充分展现学校新时代新征程高质量教师队伍建设和广大教师立德树人、自信自强的精神风貌，大力营造尊师重教的良好氛围，9月8日，桂林市清风实验学校举行了以“躬耕教坛 强国有我——秉持志在一流 共育追风少年”为主题的庆祝教师节活动。

活动中，桂林市清风实验学校校长于桂远发表主题讲话，向老师们致以节日的祝福，勉励老师要发扬“求实、求是、求精、求新，志在一流”的校训精神，把清风学子培养成具有

“品正、进取、善思、阳光、慧雅、勤勉”精神品质的追风少年。当天活动形式多样，师生

代表发言、学生歌舞表演、老师自编自演诗歌朗诵……都充分带动了现场气氛。值得一提的是，该校党总支书记黄黎伟在现场带领全体老师宣誓，表达从事教师这一神圣职业的责任，更是让大家深深共鸣。该校的教师节活动，既隆重又简朴。

“忠诚于党的教育事业，守好教育初心”是全体清风人的心声，提升专业素养，推进教育教学改革，引导学生扣好人生第一粒扣子，推动学生全面发展，真正做到尽为师之责。

▶清风实验学校教师在活动中表演节目。(图片由桂林市清风实验学校提供)



桂林市复兴学校举办教师节庆祝活动暨第三届“仁爱好教师”表彰仪式

在第39个教师节之际，桂林市复兴学校举行了教师节庆祝活动，与全体教师共度难忘时光。

活动以“桃李满天下 廉洁引路人”为主题，不但大力弘扬了师道传承，为老师们送上最真挚的问候和祝福；而且还倡导廉洁从教，践行为人师者的诺言。教师们庄严宣誓，志为教育发展、国家繁荣和民族振兴努力奋斗。

活动中还进行了复兴小学第三届“仁爱好教师”颁奖仪式。复兴少年代表为当选老师们送上了鲜花，复兴小学党支部书记、校长张丹东为他们颁发证书，学校党支部副书记曲佳樱子为大家佩戴绶带。简洁而隆重的表彰，充分

表达了对优秀教师潜心育人、默默耕耘的肯定和尊重。

饮其流者怀其源，学其成时念吾师。该校全体同学在现场共同唱响《感谢我的老师》，表达对老师的节日祝福，感谢老师的谆谆教诲，感谢老师的殷勤关怀，感谢老师无私奉献。

教师节主题活动的开展，在校园里营造了浓厚的感恩气氛，使尊师重教的传统美德得到大力发扬。

▶复兴学校为第三届“仁爱好教师”当选者颁奖。(鲁婷 摄)



桂林市城北小学开展教师节庆祝活动

为营造尊师重教的良好氛围，增强教师教书育人的使命感和责任感，不断提升教育教学质量和办学水平，9月8日，桂林市城北小学开展了以“躬耕教坛 强国有我”为主题的庆祝第39个教师节活动。活动伊始，该校对十九名校级优秀教职工颁发了荣誉证书，激励教师们不忘初心，砥砺前行，心怀大爱，做学生成长的引路人，并希望全体教师以良好的状态，全心投入教育教学工作，用心培养新时代德才兼备的好少年。初涉三尺讲台，充满着对教育事业的向往，新教师的诗歌朗诵《只因为是老师》情真意切，诗化化工作的激情，表达了对未来无

限的憧憬。在学校党支部副书记刘湘桂的带领下，全体新教师光荣宣誓，铿锵有力的声音许下了自己的坚定承诺。

最后，少先队代表以一支手舞势《感谢我的老师》表达了对老师的感谢与敬意。此次教师节活动拉近了师生之间的距离，同时也激励着城北小学全体教师坚守讲台，不忘初心，在平凡而伟大的岗位上再创佳绩。

(曹佳卉)

▶桂林市城北小学老师们在活动现场庄严宣誓。(图片由桂林市城北小学提供)



教育聚焦

龙胜：召开庆祝

第39个教师节表扬大会



▲龙胜各族自治县“教师节”主题会议现场。

9月8日，龙胜各族自治县召开庆祝第39个教师节表扬大会。会议通过表扬先进典型、展示学校特色建设成果和展演主题节目等多种形式，充分弘扬了教育工作者坚守使命、立德树人的精神风貌，进一步营造了全社会尊师重教的良好氛围，激发广大教育工作者增强责任感和使命感，为龙胜教育事业高质量发展做出更大贡献。县委书记雷陈、县人大常委会主任粟海英、县政协主席杨桂姬等在家四家班子领导出席会议。

雷陈在讲话中表示，全县上下要继续培养身正学高的“好老师”，不断加强师

德师风建设，抓好学校班子队伍建设，强化教师队伍建设和“好学校”，严教风、抓学风、正校风；要加快营造尊师重教的“好氛围”，不断开创“党以重教为先、政以兴教为本、民以支教为乐、商以助教为善、师以从教为荣”的教育事业发展新局面。

据了解，会议对“广西最美乡村教师”杨旭丽，以及龙胜县8个教育教学先进单位、99名教育教学先进个人、20名师德标兵等进行了表扬，县领导为获奖的先进单位及个人颁奖。

(龙胜各族自治县教育局 文/图)

桂林市中隐小学

开展2023年庆祝教师节职工绘画活动



▲李丽（中）指导学校教师参加主题绘画活动。

(图片由桂林市中隐小学提供)

为进一步以实际行动贯彻落实党的二十大精神，并庆祝第39个教师节的到来，弘扬尊师重教的传统美德，提高老师们的工作热情，9月8日，桂林市秀峰区中隐小学组织开展了以“老师的精神画像”为主题的教职工绘画活动。

“将‘共生教育’的理念融入活动，希望老师们以笔代言，以画为媒，通过此次绘画明白自己的精神画像是靠自己的一言一行去塑造，就如同最终呈现的作品需要自己一笔一画用心去描绘。”活动总策划、中隐小学校长李丽介绍，

(陆裕辉)

悦教育周刊：0773-2802864